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(Iy ----, canlinin en temel yapisal birimidir. Bu temel ya-
pisal birimin icerisinde her turlti yasamsal faaliyetlerin
surdaraldaga, (1l) ---- adi verilen farkh yapilar bulunur.
Bu yapilarin etrafini cevreleyen seffaf ve akici bir sivi
olan (Ill) ---- yer alir. Tum bu birimleri kontrol eden, y&-
neten ve kalitsal bilgiyi tagtyan kisim ise (IV) ---- tir.

Buna gore yukarida verilen bosluklara hangi yapi-
lar getirilmelidir?

I i} m %

) Hiicre  Sitoplazma  Organel Cekirdek
B) Organel Sitoplazma Cekirdek Hucre

) Hicre Organel  Sitoplazma Cekirdek

) Organe Hucre Cekirdek  Sitoplama

2.

« Hucreyi ilk defa kesfeden Robert Hooke'tur.

« 1831 yilinda Brawn bitki hticresinde ¢ekirdedi kesfet-
mistir.

¢ Purkinje, Schwann ve Mohl sitoplazmayi kesfetmis-
lerdir.

¢ Daha sonra hicre zari bulunmustur.

* 1839 yilinda “Hucre Teorisi” olusturulmustur.

¢ 1857'de Kolliker kas hiuicresinde mitokondriyi tanim-
lamistir.

+ 1898'de boyma teknikleri ile golgi cisimcigi kesfedil-
mistir.

Yukarida verilen hiicre ile ilgili kesiflerin ortaya ¢ik-

masinda onemli bir etkisi olan ara¢ hangisidir?

A) Dirbin B) Pusula
C) Mikroskop D) Teleskop
3.

Sekilde iki farkli canliya ait hiicreler bazi kisimlariyla
birlikte g&sterilmistir.

Buna gore numaralandinimis kisimlardan hangisi
yanlis olarak verilmigtir?

A) |- Hucre zari
C) llI- Kloroplast

B) Il- Sitoplazma
D) IV- Hiicre duvari

10kg

Sirasiyla 5 kg ve 10 kg agirliklan kaldiran Tank’in
kolundaki kas hiicrelerinde hangi organelin daha
fazla galigmasi beklenir?

A) Koloroplast B) Mitokondri
C) Lizozom D) Koful
5.
| Il 1] \ \
Yapilar Sistem Organ | Doku | Organizma | Hicre
Ornekler | Dolasim | Kalp | Kan | insan Akyuvar
Sistemi

Tabloda bir canlya ait birimler érnekleri ile verilmistir.

Bu 6rneklere gore, en temel birimden biiyiige dog-
ru siralanmig olsa asagidakilerden hangisi dogru
olur?

AV LI LIV B) LI, V, IV
C)V, IV, I, 11,1 D) I, 1, 1, V, IV
6.

I. Atik maddelerin toplanmasinda gorevlidir.

1. Protein senteziyle gorevlidir.

IIl. Eneriji Gretiminde gorev alir.

Bir hayvan hiicresi ve ona ait organeller gizilmistir.

Yan kisimlarina gorevlerini yazdig: bu organeller
hangileridir?

A)  Koful Ribozom Mitokondri
B) Koful Mitokondri ~ Ribozom
C) Mitokondri  Koful Ribozom

D) Mitokondri  Ribozom Koful



7

Elif, “Sekillerine gére kag gesit kemige sahibiz” sorusu-
nu, sekildeki gibi bir sema cizerek cevaplamak iste-
mektedir.

Kafatasi El Uyluk
| 1l 11l

Buna gére semada numaralandiriimig yerlere hangi
kemik tiirleri yazilmahidir?

| 1] 111
A) Kisa kemik Yassi kemik  Uzun kemik
B) Kisa kemik Uzun kemik  Yassi kemik

C) VYassikemik Kisakemik  Uzun kemik
D) Yassikemik Uzunkemik Kisa kemik

& 4

Sekilde verilen viicut kisimlarindaki eklemlerin ha-
reket edebilme yeteneklerine gore goktan aza dog-
ru siralamisi hangisidir?

A)llE>1>11 B)Il>1l1>1
C)ll>1>1ll D)I>11>1l

—>Pet Sise «—

— > Balon «—

Sekil 1 Sekil 2
Yukarida soluk alip verme olayini gésteren bir model-
leme gosterilmistir. Sekil 2'de pet sigenin altindaki ba-
lon gekildiginde i¢ kisimdaki balonlar sismis ve birbirini
sikigtirmistir.

Buna gore, Sekil 2°deki durumda soluk alma sira-
sinda gergeklesen hangi olaya modelde uyulma-

mugtir?

A) Akcigerlerin i¢ hacmi artar ve buyr.

B) Kaburga kaslari kasilir ve géguis kafesi genisler.
C) Diyafram kasi kasilir ve dizlesir.

D) Ig basing azalir ve igeriye dogru hava dolar.

10.

Karbondioksit Oksijen

" - Ufleniyor
veriliyor veriliyor

Kiregli Su’
n

Bilgi: Kiregli suya karbondioksit gazi verildiginde suda
bulanma gézlenir.

Buna gore hangi kaplardaki sularda bulanma g6z-
lenir?

A) Var Var Var
B) Var Yok Yok
C) Var Var Yok
D) Var Yok Var
11.
Kilcaldamar
I
Alveol

Soluk aldigimizda, gerceklesen gaz degisimi ile
ilgili model Uzerinde numaralandirilmis kisimlara
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Karbondioksit Oksijen

B) Karbondioksit Karbondioksit

C) Oksijen Oksijen

D) Oksijen Karbondioksit
12.

I. Havayi temizler
II. Havayi i1sitir.
IIl. Havayi nemlendirir

Solunum sisteminde burnun gorevi olarak verilen
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D)1, llvell



13.

Nihal, “Dolagim Sistemini Olusturan Yapilar” |a ilgili
asagidaki semay! cizmistir.

Dolasim Sistemi
Buna goére numaral yerlere hangi yapilar getirilme-
lidir?

A) Burun Akciger Alveol

B) Kalp Kan Damarlar

C) Kemik Eklemler Kas

D) Bobrek Ureter Uretra
14.

I. ki kulakgik ve iki karinciktan olusur.

Il. Kanin viicuda pompalanmasini saglar.

I1l. Yapisinda sadece temiz kan tasir.

V. Karinciklar, kulakgiklara gére daha gugluddr.
Kalp ile ilgili verilen bilgilerden hangileri dogru-
dur?

A)lvell B) 1, Il ve Ill
C)l, livelV D) II, lll ve IV

15.
ot | (1] [Segiateo] = [71]
e o} (7] (S atan] =

Viicudumuzda gergeklesen dolagim tirlerinin baslan-
gi¢ ve bitis noktalari verilmistir.

Buna gére semadaki bosluklara agsagidakilerden
hangileri gelmelidir?

€ | 1] _v_
A) Vicut Akcigerler Kugik Dolagim  Buyiik Dolagim
B) Akcigerler  Vicut Kigiik Dolagim  Biiyiik Dolagim
C) Akcigerler  Vicut Biytk Dolasim  Kiigtik Dolagim
D) Vicut Akcigerler Buyuk Dolagim  Kigik Dolagim

16.

Kan bagisiyla ilgili bilgiler veren Senem asagidaki-
lerden hangiside yanlis bir ifade kullanilimigtir?

A) Her yastaki birey kan bagisi yapamaz.

) Kan bagisi toplumsal dayanismay: arttirir.

)

)

Kan vermek kilo kaybina neden olur.
Kan bagisi yapabilmek igin saglikli olmak gerekir.

17.

Surtinmesiz yatay zeminde duran piyanoya etki eden
kuvvetler sekilde gosterilmistir.

oo

G

16N

Buna gore kuvvetler icin verilen 6zelliklerden han-
gileri kesinlikle aynidir?

I.  Buydklukleri
II. Dogrultulari
lII. Yonleri
A) Yalniz |l B) Yalniz Il
C)lvell D)l velll
18.
1
Z L ¢ 5
Bati ® e 'ﬁ—Dogu
L K

Sekildeki araca K ve L kuvvetleri etki etmektedir.
Buna gore,

I. ki kuvvetin dogrultulari aynidir.

Il. Kve L kuvvetleri ayni ydnludur.

11l. K ve L kuvvetleri zit ydnludar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C)lvelll D) I, Il velll

19.

Asagidaki varliklardan hangisi dengelenmemis
kuvvetlerin etkisindedir?

A) Agacta duran elma

Sabit suratle ilerleyen araba
Yokustan asagi hizlanan bisiklet
Duvardaki saat

—

B
Cc
D



20.
Sekildeki cisme etki eden kuvvetler gosterilmistir.

Bati Dogu
-
17N 21N

g_‘_u

&

Buna gére cisme etki eden bilegke kuvvetin biiyiik-
ligii ve yonii hangisidir?

A) 4N Kuzey B) 4N Dogu
C) 4N Bati D) 7N Guiney
21.

Bir cisme etki eden A,B,C kuvvetlerinin buyuklukleri ve
yénleri tabloda verilmistir.

Kuvvet Buyukluk Yon
A 70 Bati
B 80 Dogu
C 60 Dogu

Buna gore dengeleyici kuvvetin yonii ve biiyiikligii
nedir?

A) Dogu, 60 N B) Dogu, 70 N
C) Bati, 60 N D) Bati, 70 N
22.

Sekildeki D,ve D,dinamometresi 6zdestir.

D, dinamometresindeki K cismi 15 N ise, D, dina-
mometresindeki L cismi kag N dur?

A) 15N B) 20N C) 25N D) 30N

23.

Asagidaki cisimlerden hangisi dengelenmis kuv-
vetlerin etkisi altindadir?

A) l4N B) 5N
7N
7N
aN 3N
C) 5N D) 2N
6N
BN
8N 2N
24.

Bir cisme uygulanan ayni dogrultudaki t¢ kuvvettin bu-
yuklikleri 2N, 7N ve 9N dur.

Buna gore, cisme etki eden bileske kuvvetin bii-
ylikliigl hangisi olamaz?

A)ON B) 8N C) 14N D) 18N
25.
@ ®
= — =
Ig organlar Akcigerler
- - [ S

®
Yukandaki gekilde numaralarla gésterilen kan damarlarindan hangilerinde
zengin kan ktadir?

01\:92
QZveS
©O2ves
oavert

26.
Kalbin sol karnincigindan gikar ve oksijence
zengin kani tim viicuda dagitir

Doku hiicrelerine besin ve oksijeni gegirir;
onlardan karbon dioksit ve atik maddeleri alir.

Karbon dioksitge zengin olan kani kalbin altindaki
organlardan toplayip kalbin sag kulakgigina getirir.

g kan d G in dogru
olarak eglestirilmigtir? . *
o Aort atardaman Kilcal damar Alt ana toplardamar
e Akcider atardaman Kilcal damar Ost ana toplardamar
@ Aort atardaman Alt ana toplardamar Kilcal damar
@ Akciger atardamar Kilcal damar Alt ana toplardamar



A

27.

Agafnda verilen $ hangisi in saghgini olumsuz

yonde etkiler?
o Dazenli spor yapmak

() imyasal maddeleri koklamak
o Saghkh beslenmek

o Hasta kisilerden uzak durmak

28.
Brongguk
Kan damarlan
Alveol
Yukandaki sekil akcigerlerin yap i ve kan damarlarini
gostermektedir
Alveollerdeki oksijen ve karbon dioksit yer defjig yle ilgili;

I. Kandaki oksijen gazi alveollere gecer.

Il Alveollerdeki karbon dioksil gazi kana geger.
lil. Alveollerdeki oksijen gazi kana geger.

IV. Kandaki karbon dioksit gazi alveollere gecer.

O rven
©rvem
euvelv
Ouvew

29.

. Agagidaki sekilde uzun kemigin yapisinda bulunan bazi yapilar, numaralandiniarak
gosterilmistir,

o

I mn v

|
Buna gore, $ yapilar ve go
ifadelerden hangisi yanhigtir?

ri ile ilgili olarak agafidaki

o 1, kemigin enine biiyimesini saglayan kemik zandir.
o 11, yag hiicrelerinin bulundugu san kemik iigidir.
o 1Il, sert bir yapiya sahip olan sert (siki) kemik dokudur.

o IV, kemigin boyca biylimesini saglayan kikirdak dokudur.

30.
Bir Y cismine F, ve F, kuvvetleri sekildeki gibi uygula-
niyor.
Kuzey
F,=10N 1
F2=5N c;”;,; Bah Dogu
Gu;ley

Buna gore, bu cisme uygulanacak dengeleyici kuv-
vet hangi yonde kag Newton olmalidir?

A) Dogu yéniinde 4N
B) Bati yéntinde 16N
C) Dogu yéninde 16N
D) Bati yoninde 4N

3L
Bir K cismine F; ve F, kuvvetleri uygulaniyor. F; kuv-
veti ve bileske kuvvet sekildeki gibidir.

Kuzey
F,=3N
Bati Dogu
°  Bileske

kuvvet=4N Giiney

Buna gére bu cisme uygulanan F, kuvveti hangi
yonde kag N'dur?

A) Dogu yoniinde 7N

B) Bati yoninde 7N

C) Dogu yéniinde 1N

D) Bati yoniinde 1N

32.

Asagidaki gorselde bir masaya etki eden kuvvetler
gosterilmistir.

K
15N 15 N $

45N, > 10N B D
- --> &

|. Bilegke kuvvetin biyaklGgi 5 N dur.
Il. Dengeleyici kuvvet 5N biyikligiinde ve dogu
yoniindedir.
IIl. Masa dengelenmis kuvvetler etkisindedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvelll
C)lvell D) Il ve lll

33.

6/A sinifi 6grencisi Mustafa Fen Bilimleri dersinde bitki
hiicresinin organellerini tanitmak igin agagidaki
posteri hazirliyor.

Endogplazmik
etikulum

Cekirdek (i

Mustafa’nin posterinin dogru olabilmesi igin han-
gi organellerin adlarini degistirmelidir?

A) Golgi cisimcigi - Mitokondri

B) Koful - Mitokondri

C) Kloroplast - Endoplazmik retikulum
D) Cekirdek - Koful



34.

Asagidaki gorselde kan hicreleri ve gorevieri ve-
rilmistir.

Kan
pulcuklan

Alyuvarlar

ﬂ\—b Akyuvarlar

hi.'lI::]erI‘eri Gorevleri

Alyuvar ?

Akyuvar Viicudu mikroplara karsi korur.
2l Ig'::CUK' Kanin pihtilagmasini saglar.

Bu gorselde “?” yerine asagidakilerden hangisi
yazilabilir.

A) Oksijeni hiicrelere, hticrelerde olusan karbondi-
oksidi akcigerlere tasir.

B) Bagisiklik sistemimizi olusturur.

C) Idrarin taginmasini saglar.

D) Soluk alip vermeyi saglar.

35.

Oyuncak araba, siirtiinmesiz yatay dizlemde, iki
ozdes dinamometre ile sekildeki gibi farkh kuvvet-

lerle gekiliyor.

Buna gore;
I. Uygulanan kuvvetler ayni dogrultudadir.
Il. Bileske kuvvet, uygulanan iki kuvvetin topla-
mindan kiguktdr.
Ill. Araba duruyorsa durmaya devam eder.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Il ve lll
C)lvell D)1, 1t velll

36.

Asagidaki sekilde solunum sistemine ait bazi yapi-lar
harfler ile gosterilmigtir.

Buna goére yapilar ile ilgili hangi segenekte veri-
len bilgi yanhistir?

A) Hava a, b, c ve d yapilarindan gegerek alveollere
ulasir.

B) c yapisinda ses telleri bulunur.
C) b yapisi solunan havadaki toz ve mikroplari tutar.
D) e, diyafram kasidir.

37.

Kuvvetin

-------- Kuvvetin
yoni

Dogu Doju Bah

Sirtinmesiz ortamda duran bir cisme ayni anda
etki eden kuvvetlerin 6zellikleri grafikte verilmistir.
Buna gore;

1. Cisim dogu yoéntnde hareket eder.

1l. Cisme etki eden net kuvvet 10N'dur.

11l. Cisme etki eden kuvvetler ayni dogrultuya
sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz lll B) lvell
C)llvelll D)1, llvelll
38.

Yukaridaki sekilde kalbin yapisinda yer alan bolim-
ler numaralarla gosterilmistir.

Numaralarin yerine yazilmasi gereken yapilar ile il-
gili hangi segenekte verilen ifade yanlhistir?

A) 4 numarali yap! viicuda oksijen bakimindan zen-
gin kanin génderildigi kisimdir.

B) 1 ve 2 numarali yapilar igerisinde kirli kan bulun-
maktadir.

C) 1 ve 3 numaral yapilarda temiz kan, 2 ve 4 nu-
marall yapilar ise kirli kan vardir.

D) 2 numarall yapidan gikan kirli kan akcigerlere
pompalanir.



39.

Yukaridaki sekilde kol kaslari gosterilmigtir. Buna
gore kol kaslan ile ilgili agsagida verilen bilgilerden

hangisi yanhstir?

A) Sirekli galisir, hig yorulmazlar.

B) Istemli galismaktadir.

C) iskelet kasi olarakta adlandirilirliar.
D) Yapisinda gizgili kas bulunur.

40.

. iki kemigin birbirine baglandigi yere eklem de-
nir.
Il. Oynamaz eklemleri olusturan kemikler arasin-
daki bosluk eklem sivisiyla doludur.
lll. Oynar eklemler c¢esitli yonlerde hareketi sag-
lar.
IV. Kol ve bacaklardaki eklemleri yari oynar ekle-
me orenek verebiliriz.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri yanhstir?

A)llve IV B)lvell
C) Il ve Il D) Il ve IlI
41,

A

\ 4

Yukaridaki sekilde her bir birim 10 N olduguna gore
verilen kuvvetlerin bilegkesi kag N'dur?

A) 10N B)20N
C)40N D)60 N

42.

. Asagidaki sekilde yatay diizlemde durmakta olan bir cis-
me uygulanan kuvvetler gosterilmistir.

Fi=15

F2=20 N

[&— F3=5 N

Bu cisim ile ilgili agsagida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Bilegke kuvvet sifirdir.

B) Dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

C) Cisim hareket etmez.

D) Cisme etki eden net kuvvet 10 N'dur.

43.

Yatay duzlemdeki bir cisim Uzerine sekilde gosterilen
kuvvetler etki etmektedir.

Fi=10 N Fa=8 N

Buna gore, cisim lizerine etki eden bilegke kuvvet

(F.,) ve dengeleyici kuvvet (F,,) asagidakilerden
hangisinde dogru gosterilmistir?

A) F.=10N [ ] F..=8N

B) F.=2N F.=2N
F—
C)  F.=2N F,=2.N
2N |
D) F =8N F,=10N
R S | >
44.

Asagidaki cisimlerden hangisi dengelenmis kuvvet-
lerin etkisindedir?

A -
) Fi=10 N F=3N
F3=6 N
B -
) Fi=10 N f=2N
kN Fs=12 N
c -
) E=ton Fg=4N
— F3=6 N
D)
Fi=10 N F2=8 N
] —>




45.

Yatay dlizlemdeki bir cisim Gzerine sekilde gdsterilen
kuvvetler etki etmektedir.

Fi=6 N F2=8 N

1= __>

—_— =
F2=18 N

Bu cisme etki eden kuvvetlerin yaptid etkiyi tek
basina yapabilecek olan kuvvet asagdidakilerden
hangisidir?

A) —> 4N B) «—— 4N
c) — 32N D) «—— 24N
46.

Durmakta olan bir cisme dort kuvvet sekildeki gibi etki
etmektedir.
K

12N
’ B+D

¢
12N(—-——>10N

12N
Buna gére, bu cisme etki eden bilegke kuvvetin y5-
nii ve biyiikliigii ile cismin hareket yonii asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmigtir?

Bileske kuvvetin Bileske kuvvetin Cismin hareket

yonil biyuklagi yoni
A) Dogu 2N Dogu
B) Bati 2N Dogu
C) Bati 2N Bati
D) Dogu 2N Bati

47.
Kan hiicreleri ile ilgili;
I. Alyuvarlar oksijen tasiyan kan hiicreleridir.
Il. Akyuvarlar viicudu mikroplara kars korur.
Ill. Kan plazmasi kan pulcuklarindan olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell
C) llvelll

B) Ivelll
D) 1,1l ve Il
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48.
Bitki hiicresindeki temel yapilarin digtan ice dogru
siralanigi agagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmigtir?
A) Hiicre zar, Sitoplazma, Cekirdek
B) Hiicre zar, Hiicre duvari, Sitoplazma, Cekirdek
C) Hucre duvari, Hiicre zari, Sitoplazma, Cekirdek
D) Hiucre duvari, Hiicre zari, Cekirdek, Sitoplazma

49.

. Sirkeli su i¢ine tavuk kemigi konularak bir haf-
ta bekletiliyor.
Bir hafta sonunda sirkeli sudan ¢ikarilan kemi-
gin kolayca biikiilebildigi gériiliyor.

22

Buna gére; yapilan bu deney ile,
I. Kemige sertlik veren maddeler sirkeye geg-
mistir.
II. Sirkedeki mineral yogunlugu artmustur.
I1l. Kemik daha esnek bir yapt kazanmustr.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnuz | B) lvell
C) Il ve lll D) I, Il ve lll
50.

Asadida ¢ok hiicreli bir canlyt olusturan yaptar
basitten karmasiga dogru sematik olarak géste-
rilmistir.

Rt mh ISKEaF
Buna gére, K ve L ile gosterilen kisimlara konula-

bilecek sekiller agsagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak gosterilmistir?

C) &,

D)‘ %



